


Plan

|. Etude statistiques
simulation sans joueurs
simulation avec joueurs

. Etude mécanique
frottement




..v
'.1
W\)\W\ P

X/ 7Ty




ApprOX|mat|on sans joueur
‘ .




T CaYZ N

e
) ,

22

NN

A A X! l
N WA

) b
o »\;.%M;.v\\

SN
WA
NS

VIR

y
O
\\AL@Z%"‘? )

4

q,&'f Y%
A










f(x) = - 0,276 x + 0,874

Coefficient de frottement
0,01
0,01
0,03




Angle
(en radians)




f(x) = — 0,597792828459711 x + 0,991419276216875
R? = 0,994019851246997
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Debut algol _
# 106 x 60 cm entre %Eg(gars 13.5 , entre les joueurs defense 25 , entre ] attague
18, entre ] milieu 18 , 14.5 largeur des cages

from random import *

from math import *

from mpl toolkits.mplot3d import Axes3D

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib import cm

from matplotlib.ticker import LinearLocator, FormatStrFommatter

import numpy as np

largeurbut=14.5
xmin=0

*max=106

ymin=0

ymax=60

#ecrire la trajectoire de 1la balle sous la forme d'une fonction affine

def pointderebond (x,y,. angle):
global largeurbut
global »min
global »max
global ymin
global ymax
fction=[tan{angle}.y-tan{angle)*x]
#test but

#but a droite
if smax*fction[Bl+fction[1]l<(ymax/2)+(largeurbut/2} and
xmax*fction[@l+fction[1l>{ymax/2)-(largeurbut/2) and cos{angle)>:

return{ [xmax, :max*fction[0]+fction[1].0, Truel)

#but a gauche
elif smin*fction[@l+fction[1l]l<(ymax/2}+(largeurbut/2) and
xmin*fction[@l+fction[1]=(ymax/2) -(largeurbut/2) and cos{angle)<0:
global but
but=True
return{ [>xmin,xmin*fction[@]+fction[1],0,Truel)
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#la balle tape le bord de droite
elif smax*fction[@]+fction[1] < ymax and smax*fction[@]+fction[1] > ymin and
cos{angle) > 0 :
return( [xmax, max*fction[0]+fction[1],p1i-angle,False])
#gauche
elif xmin*fction[@l+fctionll] < ymax and xmin*fction[@l+fction[1] > ymin and
cos{angle)<d :
return{[xmin.xmin*fctionl@l+fction[1].pi-angle.Falsel)
#haut
elif fctionl[e]'!=0 and (ymax-fction[l])/fction[@] =xmin and {ymax-
fction[1])/fctionl@] < xmax and sin{angle}=0:
return( [ (ymax-fction[1])/fction[0], ymax, -angle,False])
#bas
elif fctionl[e]!=0 and (ymin-fction[1])/fction[E] =xmin and {ymin-
fction[1])/fction[8] <xmax and sin{angle)=:
return([(ymin-fction[1]l}/fction[@], ymin, -angle,False])

def trajectoire (xinit,yinit , angle ):
if xinit<amin or xinit=xmax er yinit<ymin or yinit =ymax :
return {("la balle n'est pas dans le terrain”)
stop=False
nbrebond=0
¥=xinit
y=yinit
a=angle
*=[x]
¥=[y]
while not(stop) :

liste = pointderebond (x,y.a}
X.append(liste[O])
Y.append{liste[1]]
if listel3]l==True :
# plt.plot{[0,106,106,0,0]1,[0,0,60,60,0],c="black")
# plt.plot([0,8],[22.75,37.25]. 'w-', lu=2)
# plt.plot([106,166],[22.75,37.35], 'w- ', lw=2)
# plt.plot(X.Y.color="red")
# plt.show()
return{ [nbrebond, l1stel[8].l1stell].l1stel311)
else:
nbrebond = nbrebond +1
x=liste[0]
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else:
nbrebond = nbrebond +1
¥=liste[B]
y=liste[1]
a=liste[2]
if nbrebond = 3 :
# plt.plet([0,106,106.0,0],[0,0,60,60,0],c="black"')
# plt.plot([0.0],1[22.75,37.25], 'w- "', 1w=2)
# plt.plot([106,106],[22.75,37.25], 'w- ', 1w=2)
# plt.plot(X,Y,color="blue’)
# plt.show()
return{ [nbrebond, liste[8],listel[1],1iste[3]1])

def testpoint (xinit,yinit,nbdetest):

angleinter=2*pi/nbdetest

angle=0

nbdereussite=0

for 1 in range (@,nbdetest) :
liste=trajectoire{xinit, yinit,angle)
if liste [3]=True:

nbdereussite=nbdereussite+l

angle=angle+angleinter

return {nbdereussite)

def touslespoints (nbdex , nbdey ):

@)

retour=[1
pasx=rmax/nbdex
pasy=ymax/nbdey
for 1 in range (8,nbdex):
for ] in range (8,nbdey):
nbdereussite=testpoint{1*pasx+0.00000000001, J*pasy+0. 000E000EEEEEEL, 10

retour.append({[i*pasx,j*pasy.nbdereussite])
return{retour)

def affichagematrice (nbdex,nbdey):

15
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def affichagematrice (nbdex,nbdey):

matrice=touslespoints{nbdex, nbdey)

longueur=len{matrice)

print{matrice}

¥=[]

¥Y=[1

7=[1

for 1 in range (0,longueur):
¥.append(matrice[1][0])
Y.append{matrice[1][1])
Z.append{matrice[1][2])

print{x)

print(¥)

print(Z)

plt.scatter(X,Y,s=50,c=Z,alpha=0.5)

plt.show()

gfonctionne
def figure():

fig = plt.figure()
ax = fig.gcalprojection="3d")

# Make data.

X = np.arange(0.0000001, 106, 0.5)
Y = np.arange(0.0000001, 608, 0.3)
¥, ¥ = np.meshgrid(X, Y}
Z=np.zeros{(len{X).len(X[E1}))

Ma

for 1 in range (len(X}):
for j in range (len{X[1])):

print(int{(Y[1]1[;]1/68)*100}, "%")
Z[11[j)=testpoint({X[11[3]1.Y[11[]].100)/100

print({Z)
# Plot the surface.
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fig = plt.figure()
ax = fig.gcalprojection="3d")

p.arange(0.0000001, 186, ©.5)

p.arange(0.0000001, &0, 0.5)
, ¥ = np.meshgrid(X, ¥)
Z=np.zeros((len{X),len{X[2]1)))

Make data.
=n
=n

for 1 in range (len(X)):
for ; in range (len(X[11}}:

print{int(({Y[11[j1/60)*100), "%")
Z[11[)1=testpoint(X[11[31.¥[11[;].100}/106
print(Z)
# Plot the surface.
surf = ax.plot_surface(X, Y, Z,cmap=cm.RdBu_r,linewidth=0,ant1aliased=False)
# Customize the z axis.
ax.set_zlim(o, 1)
ax.zaxls.set major_locator(LinearLocator(18})
ax.zaxis.set_major_formatter{FormatStrFomatter('%.027"})

# Add a color bar which maps wvalues to colors.
fig.colorbar{surf, shrink=08.5, aspect=5)

plt.show()

Fin Algol
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Debut algo2

# 106 x 60 cm entre les bars 13.5 , entre les joueurs defense 25 ., entre ] attague
18, entre j milieu 18 , 14.5 largeur des cages

from random import *

from math import #

from mpl_toolkits.mplot3d import Axes3D

import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib import cm

from matplotlib.ticker import LinearlLocator, FormatStrFomatter
import numpy as np

#creation d'une matrice aleatolre des joueurs de babyfoot

largeurbut=14.5
*min=0

max=106

ymin=0

Ymax=60
entrebar=13.5
entredef=25
entreatt=18
entremil=18
largeurjoueur=1

positionbars=[]
a=random()

a=a*30+13
positionbars.append(a)
a=random ()

a=a*35
positionbars.append(a)
a=random{}

a=a*24
positionbars.append(a)
a=random(}

a=a*20
positionbars.append(a)
a=random(}

a=a*20
positionbars.append(a)
a=random(}

a=a*24
positionbars.append(a)
a=random{ }
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a=a*24
positionbars.append(a)
a=random(}

a=a*3>
positionbars.append(a)
a=random()

a=a*30+13>
positionbars.append(a)

premierebar=5.75
matricejoueurs=[]
matricejoueurs.append([premierebar,positionbars[o], "gauche"])
for 1 in range (9,2):
matricejoueurs.append([premierebar +
entrebar,positionbars[1]+1*entredef, "gauche"]})
for 1 in range (0,3):
matricejoueurs.append([premierebar +
entrebar*2,positionbars[2l+1*entreatt, "droite”1)
for 1 in range (08,5):
matricejoueurs.append([premierebar+entrebar*3,positionbars[3]+1*entremil, "gauc
he"]1)
for 1 in range (9,3):
matricejoueurs.append([premierebar+entrebar*4,positionbars[4]+1*entremil, "dro1
te"])
for 1 in range (9,3):
matricejoueurs.append([premierebar+entrebar*s, positionbars[S]l+1*entreatt, "gauc
he"1)
for 1 in range (0,2):
matricejoueurs.append([premierebar+entrebar*s, positionbars[6l+i*entredef, "drol
te"])
matricejoueurs.append([premierebar+entrebar*7,positionbars[7], "droite”])

def pointderebond (x,y.angle):

global largeurbut

global xmin

global xmax

global ymin

global ymax

global matricejoueurs
global largeurjoueur

19



80 global largeurjoueur

g1 fction=[tan({angle),y-tan(angle)*x]

82 X, Y=x,¥

83 #test rencontre joueur

84 for 1 in range (len{matricejoueurs)}:

85 x=matricejoueurs[1][e]

86 y=matricejoueurs[1][1]

87 if fctionl@l*x+fction[l] == y + largeurjoueur and fction[@l*x+fction[l] ==
y - largeurjoueur and {X-x)*cos{angle)==0 :

88 return([x,y.0, "arrete”])

89 if fction[0]l==0 and fction[ll== x + largeurjoueur and fction[ll>= x -
largeurjoueur:

80 return([x,y.0, "arrete"])

ol if fction[0]!=0 :

a2 if (y-fction[1l])/fctionl@] == x + largeurjoueur and (y-
fction[1])/fctionl0] == x - largeurjoueur and (X-x)*cos{angle)==0 :

83 return{[x,y.8, "arrete"]}

94

g5

96

g7 #test but

og #but a droite

s if smax*fction[@l+fction[ll<{ymax/2)+(largeurbut/2) and
xmax*fotion[0)+fction[1]={ymax/2) - (largeurbut/2) and cos(angle)=0:

168

101 return{ [xmax, xmax*fction[@]+fction[1],0, Truel)

162

103 #but a gauche

164 # elif xmin*fction[@l+fction[1]l<({ymax/2)+{largeurbut/2}) and
xmin*fction[@]+fction[1]={ymax/2) - (largeurbut/2) and cos{angle)<d:

165 # global but

1606 # but=True

167 # return{ [>min,min*fction[@]+fction[1],0,Truel)

108

1609 #la balle tape le bord de droite

110 elif mmax*fction[@]l+fction[1l] = ymax and xmax*fction[Ol+fction[1l] = ymin and
cosl{angle) = 6 :

111 return( [xmax, xmax*fction[@]l+fction[1],pi-angle,Falsel])

112 #gauche

113 elif xmin*fction[@]l+fction[1] = ymax and xmin*fction[Ol+fction[1] = ymin and
cos{angle)<b :

114 return( [xmin,xmin*fction[8]l+fction[1l],p1-angle,Falsel])

115 #haut

116 elif fction[@]!=0 and (ymax-fction[1l)/fction[@] =xmin and (ymax-

fetion[11}/fction[@] < >max and sin(angle)=0:

S e m o - —_— -




116
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150
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158

elif fction[B8]!=0 and (ymax-fction[l]}/fctrion[B] >xmin and (ymax-
fction[11)/fction[®] < »xmax and sin(angle)=0:
return ([ (ymax-fction[1])/fction[B], ymax, -angle,Falsel)
#bas
elif fction[0]!=0 and (ymin-fction[1]}/fction[E] =xmin and (ymin-
fction[11}/fction[@] <xmax and sin{angle)<0:
return([{ymin-fction[1])/fction[E],ymin, -angle,False])

def trajectoire (xinit,yinit , angle ):
global matricejoueurs
if xinit<xmin or xinit=xmax or yinit=ymin or yinit =ymax :
return ("la balle n'est pas dans le terrain”)
stop=False
nbrebond=0
¥=x1in1t
y=yinit
a=angle
*=[x]
¥=[y]
affichage=Trug|
while not(stop) :

liste = pointderebond (x,y.a)
X.append(liste[0])
¥.append{liste[1])

if affichage and (liste[3] =="arreté" or liste[3]==True or nbrebond = 3} :

plt.plot({[o,106,106,0,0],[0,0,60,60,8],c="black")

plt.plot{[0,0],[22.75,37.25], 'w- "', lw=2)

plt.plot{[106,106],[22.75,37.25], 'w- ", lw=2)

plt.plot(X.¥,color="blue")

x=[1]

y=I1

for 1 in range (0,len{matricejoueurs)}:
x.append{matricejoueurs[i]1[0]})
y.append{matricejoueurs[i]1[11}

plt.scatter(x,y,s=50,c="red",alpha=0.5)

plt.show()

if listel[3] =="arrete" :
return{[nbrebond,1iste[8],liste[1],Falsel)
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177
178
179
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182
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188
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190
191
192
193
194
195
196
197
198
199

def

def

if liste[3] ="arreta" :
return({[nbrebond,1iste[0],1iste[1].Falsel])

if liste[3]=True :
return{[nbrebond,liste[0],1liste[1].11iste[3]11)

else:
nbrebond = nbrebond +1
#=l1stelO]
y=liste[1]
a=liste[2]
if nbrebond > 10 :
return([nbrebond, liste[8],liste[1],liste[3]1])

testpoint (xinit,yinit,nbdetest):

angleinter=pi/nbdetest

angle=-pi/2

nbdereussite=0

for 1 in range (0,nbdetest)
liste=trajectoire(xinit,yinit,angle}
if liste [3]==True:

nbdereussite=nbdereussite+l

angle=angle+angleinter

return {(nbdereussite)

figure():
fig = plt.figure()
ax = fig.gcalprojection="3d")

# Make data.

X = np.arange(0.0000001, 106, 0.5)
Y = np.arange{0.0000001, 60, ©.5)
X, ¥ = np.meshgrid(X, Y)

Z=np.zeros((len{X),len(X[B]1}))

for 1 in range (len(X)}}):
for 7 in range (len(X[1])):

22
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197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
218

for 1 in range (len(X)):
for j in range (len(X[1]}}:

print{int{{Y[11[j1/60)*180), "%")
Z[11[)]=testpoint(X[11[;1.¥[11[;].100) /100

print(Z)
# Plot the surface.
surf = ax.plot_surface(X, Y, Z,cmap=cm.coolwamm, linewidth=0,antialiased=False)

# Customize the z axis.

ax.set_zlim{®, 1)
ax.zaxls.set_major_locator(LinearLocator(10))
ax.zaxls.set_major_formatter(FormatStrFomatter({'%.021"))

# Add a color bar which maps values to colors.
fig.colorbar{surf, shrink=0.5, aspect=5)

plt.show()

Fin algo2
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Debut algo avec les lois

def rebond{vf,xf,yf,angf.bord):
# vi=vT*({-0.455%(angf%(2%p1) }+1)
print{bord)
print(‘angle avant rebond',angf)
print(‘'vitesse avant',vf)

if (bord=="haut" and cos{angf)=G}or (bord=="bas" and cos{angf)<g):
tetavoulu=angf%(pi)
angi=-angf

elif (bord=="haut" and cos{angf)<0)or (bord=="bas" and cos({angf)=0}:
tetavoulu=p1i-(angf%s(p1}})
angi=-angf

elif bord=="droite" or bord=="gauche":
tetavoulu={p1/2)- (abs{angf)%(p1})
angi=pl-angf

vi=vT*(-0.455*tetavoulu+l)

print( ' tetavoulu’, tetavoulu)

print(‘'vitesse apres’,vi)

return{vi, xf,yf,ang1)
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7
o8
29
60
61

62
63
B4
65

66
67/
68
69

70
71
72
73

74
75
76
77
78
79
80
gl
82
83
84
85

def trajectoire(vi,x1,yl,angl):
global largeurbut
global »min
global »max
global ymin
global ymax
global g
global f
affichage=True
but=False
dparcouru=0
fction=[tan{ang1),y1-x1*tan{ang1)]
¥=[x1]
Y=[yi]
# determination du mur d'en face
#drolte
if xmax*fction[@]+fction[1l] < ymax and xmax*fction[@]l+fction[1l] > ymin and
cos{angil) = 0 :
mur="droite"”
ptface=[xmax, fction[@]*:max+fction[1]]
#gauche
elif smin*fction[@l+fction[1] < ymax and xmin*fction[@]l+fction[1] > ymin and
cos{angl)<0 :
mur="gauche"
ptface=[xmin, fction[@]*xmin+fction[1]]
#haut
elif fction[®]!=0 and (ymax-fction[1l])/fction[B] =>xmin and (ymax-
fction[11)}/fctionle] < »max and sinlangi)=0:
mur="haut"
ptface=[{ymax-fction[1]}/fction[B], ymax]
#bas
elif fction[®]!=0 and (ymin-fction[1])}/fction[®] =>xmin and (ymin-
fection[11)/fection[@] <xmax and sin(angi)<0:
mur="bas"
ptface=[{ymin-fction[1]}/fction[O].ymin]

xf=ptfacelO]

yf=ptface[l]

dmax={vi**2)/{2%f*g)

atteindbord= dmax> sqri{(({yf-y1)**2)+(xf-x1)**2})
d=min{dmax,sqrt{{(yf-yi)**2)+(xf-xi)**2})
dparcouru=dparcouru+d

vi=sqri({vi**2) - 2#*d*f*q)

25
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86
a7
88
89
90
g1
92
93
94
95

o6
o7
o8
99

160
161
102
103

104
185
106
167

108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118

119
120
121
122
123

while atteindbord :
if affichage :
X.append({xf)
¥.append(yT)

vl,x1,y1l,angi=rebond{vf, xf,yT,.angi,mur}
fction=[tan{angi),yi-x1*tan{ang1}]

if smax*fction[ol+fction[l] < ymax and >max*fction[@]+fction[1] > ymin and
cos(angl) = O :
mur="droite"
ptface=[xmax, fction[@]*xmax+fction[1]]
#gauche
elif »min*fction[@]+fction[l] < ymax and smin*fction[@]l+fction[1l] > ymin
and cos{angi)<0 :
mur="gauche"
ptface=[xmin, fction[@]*xmin+fction[1]1]
#haut
elif fction[0]!=0 and (ymax-fction[1])/fctionl@] =xmin and (ymax-
fction[1])/fction[B] < xmax and sin{angi)=0:
mur="haut"
ptface=[{ymax-fction[1]l}/fctionlE], ymax]
#bas
elif fction[®]!=0 and (ymin-fction[1]l}/fction[E] >xmin and (ymin-
fction[1])/fction[0] <smax and sin{angi)<0:
mur="bas"
ptface=[{ymin-fction[1]}/fction[B],ym1in]

xf=ptfaceln]
yf=ptface[l]
dmax=(vi**2)/(2*f*g)
atteindbord= dmax= sqri({{yf-y1)**2)+(xf-x1)**2)
d=min(dmax,sqri{{(yf-yi)**2)+{xf-xi)**2))
dparcouru=dparcouru+d
#test but
if (mur='droite’' or mur=="gauche'} and yf={ymax/2)-{largeurbut/2) and
yF=(ymax/2)+({largeurbut/2) and atteindbord :
X.append{xf})
Y.append(yf)
but=True
break 26
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137
138
139
140
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142
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144
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146
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155
156
157
158
159
160
161
162
163

-

break
vi=sqrt(abs{{vi**2) - 2*d*f*q))

if but :

xarret=xf

yarret=yf

if affichage :
plt.plot([©,106,106,0,0],[0,0,60,60,0],c="black")
plt.plot([e,0],[22.75,37.25], 'w- ", lw=2)
plt.plot([106,106],[22.75,37.25]., 'w- ", lw=2)
plt.plot{X.Y.color="red")
plt.show()

return{xarret,yarret,dparcouru,but)

else :
xarret=dmax*cos(angi)+x1
yarret=dmax*sin{angl)+yl
X.append({xarret)
¥.append{yarret)
if affichage :
plt.plot([e,166,106,0,8],[0,0,60,80,8],c="black")
plt.plot([e,0],[22.75,37.25], 'w- ', lw=2)
plt.plot([106,106],[22.75,37.25], 'w- ', lw=2)
plt.plot{X,¥.color="blue")
# x=[]
# y=[1]
# for 1 in range (©,len{matricejoueurs)):
# x.append{matricejoueurs[i][0])
# y.append{matricejoueurs[i][1])
# plt.scatter(x,y,s=50,c="red',alpha=0.5)
plt.show()

return{xarret,yarret,dparcouru,but)
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